

CELDÖMÖLÖKI HIRLAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal:
 Ceľadömölök, gróf Széchenyi utca 12.
 Telefonszám: 55.

Felelős szerkesztő:
NAGY IMRE

Előfizetési árak:
 1 évre 5, ½ évre 2.50, ¼ évre 1.25 Ft.
 Megjelenik minden szombaton.

Nagyurunkat vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzót

mélységis hódolattal s ragaszkodással
 köszöni az ország népe névönnepe
 alkalmával.

Hosszú esztendőkhöz keresztül s
 a nemzet válságos helyzetében vezet-
 te az ország hajóját úgy, ahogy egy
 igazi tengeri csatához szokott hős ve-
 zetheti a reá bízott hajót, aki tudja,
 hogy veszély esetén Ő hagyhatja azt el-
 niojára. Ezt a gondolkodást, ezt a
 végéskig kitartó kemény elszántságot
 találta meg a magyar nemzet az Ő
 magas személyében, amely ezeket a
 halálra szánt tengerész kapitányokat
 jellemzi.

Ez az elszántság és bátorság jel-
 lemezte az Ő magasztos munkáját

akkor is, amikor megindult újra el-
 foglalni, magyarrá tenni ezt a darab
 földet, amely még magyarnak mond-
 ható ma.

Ez az elszántság és bátorság jel-
 lemezte az Ő magasztos munkásságát,
 amikor mindjárt kormányzása elején
 kalandorok, meggondolatlan s eléggé
 el nem ítélték emberek a végzetet
 hozták el-Budaörshez, ahol elbukha-
 tott volna az egész magyar nemzet,
 ha körültekintő és jövőbelátó szeme
 meg nem látja ott is idejében ezt a
 végzetet.

De ez az elszántság, bátorság és
 jövőbelátás jellemzi az Ő magasztos
 munkásságát akkor is, amikor a min-

dennapi élet kavargásai között, a po-
 litikai hangorkánok közepette szinte
 hang nélkül, a kapitányok, a vezérek
 egyetlen modorlatával kormányozza
 magyar szive, vére s lelkiélete által
 vezettelve a magyar nép sorsát, a
 magyar nemzet jövőjét.

Szó, befű kevés leírni, milyen ha-
 talmas átfogó erő kell mindehhez;
 csak leg-vérgig magyar férfi tudja ezt
 így tenni.

Vitéz nagybányai Horthy Miklós
 kormányzó pedig magyar férfi, magyar
 vér, magyar szív és lélek!

Hát a meg urának, a ki őt né-
 künk adta s névnapján hálánkat leró-
 va minden magyar foglalja imájába
 az Ő nagy nevét!

Vezéred e földön: fajmagyar lehet!

Jövőd csak így biztos,

másként elveszett!

Van még romantika.

Írta: Kumanus.

Kovács Erzsike nem hitt a romantiká-
 ban. Az ifjúság "rózsaszín-lóhába burkoló
 évi esüsbantak már föltölte és az ő lelkét
 még nem érintette meg a boldogság édes
 érintése.

A pusztán nőit fel s a városi csak,
 mint a „Nőnevelő” növendéke. Ismerhette
 meg a közés síták alkalmával. De csak ki-
 vülről és csak felületesen. A városi ember
 életébe sohasem pillantott be és ép ezért
 nem tudta megérteni a városi ember ide-
 ges, sielő rohanását. Nem ismerte meg a
 város társadalmi életét sem, mert az egy-
 két ifjúsági előadásom kivét minden nyilván-
 nos helyen való megjelenés tilos volt! Es
 Kovács Erzsike még azt a boldogságot se ér-
 tette meg, hogy „búvár-üvegrel” növendék,
 bizonyítványt a színpadon mutatva hozza-
 telé és onnan az élelmet!

virat érkezett Kovács Erzsike címére. Pár
 szavas távirat és mégis benne dűbbögött az
 élet legzörnyőbb tragédiája.

„Édesanyád meghalt, azonnal jöjj!”

És ez a távirat keltette át Kovács Er-
 zsike életét. Mint egyetlen gyermek, tudta,
 hogy kötelessége édesapja mellett maradni
 és a ház tenger gondját magára vállalni.
 Búcsút mondott a városnak, a szívéhez nőit
 barátoknak. Megindult a ridég és sívár való:
 az élet felé.

Hazament Kovács Erzsike a tanyára.
 Kovács házára. Hogy ifjúságának éveit a
 gond és küzdelem színierte, a nőnéz élet-
 habokban észrevétlenül lemorzsolta. Eleteleke-
 zett Erzsike a tanyavilág csendjébe, az egye-
 dültségbe. Nem sokat löprengelt a cserén. A
 végzetbűgy akarta.

Édesapja sítemérte: gazda volt, híre
 volt az egész vármegyében. Bék Kovács
 házában is megvolt a lakának nagy hibája:
 a boldogság hiánya. Amíg kezében volt a mun-
 dacszerződés, nem akadt páris, mecsere, vité-

ken. De ha egyszer kilépett a tanyavilág
 végienel csendjéből, amikor emberek körül
 került, szinte habzsolta a felkínált életörö-
 möket. A kölvekezmenyekkel nem számol-
 va, két kézzel szórta a pénzt, amíg bírta az
 érzény, hogy életéhezgét tökéletesen ki-
 elégítthesse. Ilyenkor szán Kovács háza hiá-
 ba várta hazá urát. Három napig nem ju-
 tott észbe az oltihon. Csak amikor kitom-
 bolta magát és elfogyott a „pénze”, akkor
 gondolt először a tanyára és oltihonmaradt
 leányára. Hogy vádoló lelkisameretelen köny-
 nyúlisan, betért a városvegi boliba és „gy
 „becsületlen” vándorolt” egyet-mást Erzsike
 számára.

Erzsike, ismerte édesapját. Tudta azt
 is, hogy a szemrehányás csak oltá a tanyára.
 Ő ismét ilyen hazalértékek alkalmával hall-
 galt, így aztán elérte, hogy a ridég ter-
 mészező (desapja, hízelgővé vált. Alcska Er-
 zsikének a vásárolt homlól. Néha egy-két
 pol, selyemharisnyát, vagy azt, ami a ve-
 roshan éppen megkötözték. Erzsike szem-
 pítaltott meghűlt, de a tanyára szemrehá-

Nem megyünk ki!

Mikor lapunk felbátorodva vissza utasította az a nemzetiség gondolatát, amit egy Habsburg kir. herceg, névszerint Albrecht, felvetett, hogy t. a. magya földnépesség megoldását az Argentinába való kivándorlással kell és lehet megoldani, valjuk be őszintén senkiesem vette komolyan.

Es most mi történtek... ennek a vércsaplásnak a sorvasztó gondolata testet kezd öltetni. Több millió alpok fölött megalkulóban van Bécsben és Budapesten a „Délamerikai Kivándorlókat Megszervező Központi Iroda.” Hogy honnan ered ez a nagy nemzetközi szerelmek és álmok, azt könnyen lehet sejtetni... A magyar kormány erre egész bizonyosan nem áldoz egy fityinget sem. Azok áldoznak csak, akiknek érdekük, hogy Magyarországon minél kevesebb magyar és minél több gurulóra hívó idegen legyen. Az új nemzetmentő nemzetközi tőke apostolainak nagyon fáj, hogy illi a Dunamedencében mégiscsak mi magyarok vagyunk a legtöbben. Nagyon fáj, hogy már a három millió hétszáz ezer nincstelen magyarért olyan magyarok szíve is megmozdul, akiknek van valamijük és azt mondják a szegény Földnékeli jánosoknak: Testvér, kitartás, magunkra eszmélünk illi még szegény és gazdag magyarok és nékies is adhat édesanyának, a magyar föld öle egy kis meleg pizsonát!

Egyet azonban meniségül el kell ismerünk, hogy a gondolat nem Albrecht kir. hercegtől eredt. Régebben is voltak és ma is vannak, akik szemérmellen szerelmek karolták fel a magyar munkás kivándorlással gondolatát. Ezért a nemzet-

HÖVÁRÓKISZ Magyar-testvérem? Támogatod-e keresztény magyar testvéredet?

mentő gondolatiért legtöbbet teit a román királyi kormány. Az pedig ugye imádja a magyarokat...?!

De nem, nem szabad gúnyolódni, itt fel kell sikoltani a magyar szíveknek és megdöbbenve fel kell lenniük az a kérdés: Szabad e ebben a hazában hercegi jólétben élő embernek elcsészésükben olyan megoldást ajánlani elvileg, melynek a magyarok elpusztuló céllal a mi halálra elcsészésünk látják meg?!

Nem megyünk ki! Elég volt a nemzetközi öngyilkosságból, elég volt a harakriből 1836 től 1890-ig átlag évi 25,000 magyar vesztettünk. 1900 ban már 54,000, 1904 ben 109,000, 1907 ben 210,000 magyar vértünk vándorolt idegenbe!!!

Nem megyünk ki, mert ezért a földért mi és a mi apánk véretek, míg az idegenek hájra hízak a magyar nyomorból és verejékből.

Nem megyünk ki, mert a magyar föld nekünk szüksége van a magyar kére!

Nem megyünk ki, mert idehaza új honfoglalásnak a szent kötelessége vár reánk magyarokra!

Menjenek ki azok, akiknek bizonyítványait és okirait a Rombach utcában hanem bélyegzőkkel gyártották szobázzal! Menjenek ki azok, akik átmeneti szibériai vadászterületnek nézik a mi hazánkat!

Menjenek ki azok, akiknek élektől kiváltották és mindenütt mások vértén piácsolódó lelkiségéről olyan megdöbbenő tények sirnak.

Mi nem megyünk ki, mert nekünk ez a föld szent, mert nekünk ez a föld Hazánk, mert nekünk ezen a földön minden magyar — bármilyen politikai szárdit lenget — vértésvértünk és ha kell velük együtt harcol-

va és rongyoskodva vállaljuk a magyar sors minden szeptét és hősi feladatát!

Nem megyünk ki, mert nem azt valljuk: Őbi bene, ibi pátria... hanem valljuk, hogy a Teremtő és sorsunkat kegyelmével irányító Isten ezen a remekbevoltott magyar földön jelölte ki helyünköt a Nap alatt s ezen a helyen előbb-nőbb egy nagy vér- és földszerelembe kapcsolódni szegény, gazdag, földesár és zsellér, legitimista és nyilas, anii- és filozofista, katolikus és protestáns magyar, mert megszólalt má antenna szívekben a Főjagunk Őntudára és kifejezés formára talált élethez és ennek rídjására odatartunk állni a Nemzetközi Tőke, Kivándorlókat Megszervező gyilkos arca elé és lerántjuk róla a jóskart álarát.

Nem megyünk ki és nem engedünk ki egy magyar testvérünket sem, mert ezt az öngyilkosságot, semmiféle idegen néző kedvéért nem vagyunk hajlandók önmagunkon végrehajtani!

„nem megyünk ki, mert nem vagyunk hazárdiok és vértökökölők... nem megyünk ki, de követeljük a magyarság élelőjét a saját honában és követeljük, menjenek ki azok, akik erőli a földről magyarokat: skarnak kitelpteni!” Búcsi Sándor.

„Őnem Jézus Krisztus”

Huszár Károly (Pufi) nőgrádfelverőci kővelítályajánosa, aki korábban Hochstein névre hallgatott, egy súlyos becsületlenítés perben állott a bíróság előtt. Illi jelenletie ki a következőket, mint az „Őszelársd” írja:

— „Őnem Jézus Krisztus és nem tartja oda mind a két arcait az személtésnek, sőt még a hasát sem, hogy beleszárjasson.”

Igy beszélt Pufi; ilyen emberen kacsag a keresztényi községek.

nyást tett a felesleges kiadás miatt.

— Minek vette édesapám — szokta mondani — kinek a tiszteletére öltöztem illi Kovácsbáznak?

Ez azután éppen elég volt. Kovács Balázs megfélelt leánya szavait. Igent! Az ő leánya még nem is élt és a föld eulsthan fölötté se lehervasztja arcáról az élet rózskáit. — Majd másképpen lesz ezután — szólt a lánykódora. A jelen elvilek a városba bálózni, mert a folytonos pusztait élt megöli a lelket. Erzi vállat vont, bár arcán egy halvány piros folt jelezte, hogy lelkeben valami titkos hang megszólalt: „Hátha!”

Febvár elején Kovács Balázs a városba indult leányával együtt. Erzi egyet-mást vásárolt i akar s így édesapja könyvnyiszterrel magával vihette a „Gazdasz báli”ra anélkül, hogy ezt Erzi sejtette volna. De ne vágnak az eszemények elé.

Gyönyörű téli nap volt. A végtelen pusztára fehér lakóháza gyémántok csillogott a téli napfényben. A megfagyott hó csikorgott és szikrázott a száguldo lovak patája alatt. Erzi édesapja bundáját is magára vette, mert a pusztai szele nem ismer tréfát. Kovács Balázs kedvékre engedte fater a csikókat s Erzsike élvezte ezt a téli száguldoást. Eszbejöttül a város. Az szűk és kicsi árkos dűbörgése. Hervadó arcára a hódok szél gyönyörű rózskákat varázsozott s vatahogy úgy érezte, erre a kirándulásra szüksége van. Nemcsak a teste, de a lelke is vágyik már egy kis változottságra. Egészán elmerült gondolataiban, amikor a lovak hirtelen megtorpantak, mert a város szögely körül kapkodtak egy pusztait kázmóndor. A Balogh tanya előtt történt és ez olyan hirtelen, hogy az eszeményeket már megvalósítani nem lehetett.

Ugyanis Kovács Balázs ismerte az őszeszei tanyás szomszédokat minden ágú és ingatlan tulajdonakkal egyetemben. Iz és tudta, hogy Balogh András háza körül

kutyatámasznak nem lesz kitéve, mert az a fekete ködömgem ismerte őt nagyon jól. Hanem most nem az jött elő, hanem egy villogószédő narcis komandor. Ezt azton hiába csitította, nem lágtott. A rudas ő dalt ugrott, a rud elbörtit. A szán belefordult az árkokba és Erzi a szán alá került. A nagy ijedtségben nem gondolt a kiugráásra, no meg a vastag bundában és leheletlenség is lett volna. A lovak prúszódtak, borkoltak s Kovács Balázs állt tudta őket féken tartani. Ő ugyan szerencsésen kitépett a szánköből. Erzi egy éheset sikoltott, amikor észrevette, hogy menbeletlenül a szán alá fog került. Apja hirtelenben nem látta tisztán a helyzetet és jobban elvölt foglaltva a lovak megfékezésével, sem-hogy Erzinek segíthetett volna. De nem is volt erre szükség, mert a tanyából futva igyekezett feljűk egy tiszti egyenruhás hűsienember. A kutyákat elzavarta s ő maga megragadta a felborult szánkö és kiségtelét alóla a kétségbeesett Erzsiéket.

Erzi alig tudott megszólalni, annyira megviselte a nagy izgalom i inkább csak suttogta: „Köszönöm!”

— Nagyon megöblötte magát? — kérdezte rzsívveben a tiszt.

— Nem nagyon, — felelt Erzi elfogódottan — szerencsém volt a bunda, meg a hó.

— Hanem induljunk a tanyaéra mihozzánk s majd akad rúd is, hogy utjukat folytathassuk.

„Úgy biz a!” — szólt meg a bántuk mögött az öreg Balogh András.

„Aggy Isten Balázs! — köszön azután oda a lovakkal bajlódo Kovács Balásznak.

— Fogadj Isten András bátyám! Hát kend kutyája alaposan elbánt velünk. — Vagy, lán nem is a kendé, mert az megismerne!”

— Bocsnátoit kérek, — szólt meg a tiszt — a kulya az enyém s úgy látszik, fejébe szálit a nagy szabadság. Tudom,

hogy hibás vagyok, de nem számítottunk arra, hogy idegenek is jöjjenek erefelé. Nagyon resteltem, hogy ilyen bajt okoztam. Küönösen a kisasszonyt sajnálom, aki még is üblötte magát miattam.

— Ő maga nem tehet arról, hogy a kutyája ilyen barogos — szóllt meg Erzsike.

„De azért megengedi, hogy ellassam a bajját?” — vette oda a tiszt.

— Sebaj Öcsém! Nem haragszunk meg ezért a kis hibán való bempörgeésért. Hanem látod, nem ismerlek? volna meg, ebben a tisztai mündában. Nagyon megváltozál.

— Bizony eljárt fölöttem is az idő András bátyám.

„De ne prézsmítáljunk illi tovább, mert megvesz bennünket a tizen hédige, — siessünk a tanyaéra, — adta ki a parancsot az öreg Balogh. — No meg az ljedésére iszunk is egyet! Így szokás ez mitelénk!”

Es megindult a kja csoport. A lövölt rudat Kovács Balázs kormanyozta, a lovak pedig száguldoztak fogva Balogh András vezetéle. A fiatalok ezymas mellett baladtak. Tél volt, de ő ketlen minél inkább közleledtek a tanyaóhoz, annál jobban éreztek, hogy szívükben az első találkozás hatására a lavasz langy melege bizsereg. Erzsike szíve hevesen dobogott és halvány arca pirosra festette a vágy, az élet reményeztet. Balogh főhadnagy úgy pedig megérezte, hogy a föld kalandóknak mindörökké vége.

De mit folytassam tovább? Két élet — melyek eddig mit sem tudtak egymásról, most a kulya miatt (vagy talán a kulya jóvólátból) — egymásra talált. Rövid idő múlva a fiatal pár kipiált arccal állt oda a két apa elé, hogy áldásukat kérjék.

Erzi Őntudatlán, vagy a meghalódás miatti gyengésében, göröcsösen kápmóndol András karjába. Mintha látott volna, hogy az álom végéért és észszáll a boldogság szinesztolló madara.

Dr. Alföldy Béla bácsalmási országgyűlési képviselő:

A magyar faj olyan pusztulásnak indult, hogy az felülmul minden képzeletet

„Pusztul-e a magyar faj?” Erőli kérdésnek meg a magyar-ság kitűlési vezetni. Akző Dr. Alföldy Béla a politika, az orvos anytkozatit adjuk. Es a nyitkozat mindenkit megdöb-bent, észlelte, tárgyalog, szaditall adatkölzök szidmásokot igazszatvalogy magyar emberfaj-táját szerző aggodásával egyaránt

Pusztul a nemzet katonai emberanyaga

A kiskörsi állomáson a beigrád gyorsra várunk. Az utolsó köztől sápadt, becsesit szemű asszony. A lélek csak hálni jár befé. Melleite virgonc eleven 3-4 éves gyerek. Dr. Alföldy Béla mosolyogva néli a hancurozó fiúcskát, aki édesanyját szoknyájánál fogva egyre a cukorkás bódé felé lögögti. Oda is mennék. Az anya előveszi keltőlő a zsebkendőjét és a csetéskötőt pénst vesz elő. Gondolkodik Szomorúan vissza teszi a pénzt a zsebkendő sarkába. Gyereke fejét megaimogítja. Beszél hozzá. A gyerek sír.

Ugy láttuk nincs pénz az anyának cukorkára. Dr. Alföldy Béla erre odament, megvizsgálta a gyermeket, cukrot veti. Az anya köszönte a „sziveséget”.

Er, dr. Alföldy Béla a bácsalmási kerületi országgyűlési képviselője, a bajai MOVE elnöke.

— Nem tudok síró gyermeket látni — mondálta.

A vonaton fájóját szerelő lelkéből, döböneten ösztönéssel öbrök elő szavai: — Legyünk már egyszer tisztában azal, hogy hába lesznek ennek a nemzeti nagyszerű lörvényei, pazar mintagazda-ságai, nagyszerű kultúrája, vagy akár világ-századi ménesbirtokai, ha nem lesz megfe-lő emberanyaga,

ha a magyarság — mondjuk ki ószintén, — továbbra is így fog, sörvad, sárgulni, korcosolni, akkor itt minden ugys a lelketlen ide-genek és bitangok kezére fog jutni, akik a maradék magyarsá-got rabzolghadéknak fogják ke-selni.

— A legnagyobb aggodalommal né-tek a magyar jövőbe. Kijelentem, hogy a magyar faj olyan pusztulásnak indult, hogy az minden képzele-tet felülmúl.

— Ima néhány adat: Magyarországon 1895-ben minden ezer lélekre még 52 szü-lelés esett, míg 1934-ben márcsak 21! Mi-coda kétésgbeeső lealkonyulása a magyar nemzeti élet napjainak! Ma már ebből az országban a házasságok 18 százaléka gyer-mektelen és 100 terhességből 36 vetélésel végződik!

— Románia lakosságának születési arányzata 53 százalékkal jószülötté 62 százalékkal és Oroszországé több mint százszázalékkal magasabb, mint a miénk. Hogy ebben a tekintetben milyen elaso-morító a helyzet a mezsgéitől területen, arról nem is merek beszélni.

— Ha a termézetes szaporodás szám-szálati nézünk, még világosabb ez a gyá-ztos kép. A termézetes szaporodás arány-zatosa Magyarországon 1932-ben 5, Romá-niában 14, Japánjában 12, Oroszország-ban 13, Csehszlovákiában 7.

Teremtő Isten mi lesz itt a ma-gyarságból félévszázad múlva?

— Felháborító, hogy a magyarságunk

Hyen örüll irama pusztulása mellett akad-nak magyar állampolgárok, akik születés szabályozásról merészelnék beszélni.

Magyarország szociális pokla

— Debrecenben az ottani kintinok négy éven át 7000 első elemista gyer-mekel viragáltak meg és ezek közül: 48 szá-zalék volt veréblos, 24 százalék tudóblos, 43 százalék bélférges és 30 százalék tetves.

— Budapesten, főképpen pestkörnyé-ki elemi iskolákban 4127 tanuló vizsgáltak meg. Ezek közül 56 százalék volt vérze-gény, tudóvérsze hajlamos, 67 százalék rosszjú; a jó és rossz anyagi viszonyok

Allampolgár-gyár a budapesti Dohány utcában!

Ölvasolónknak beszámoltunk arról a Dobányi utcában a budapesti rendőrség a Dohányi utcában és környékén a múlt he-tekben rendezett, ahol tudvalevően megbúj-nak a „beszivárgott” galicizáns zsidók. Ennek a razziának során sok hamis okmány jutott a rendőrség kezére. Az okmányok nem mint eredetileg szerepeltek, hanem mint körjegyzői másolatok voltak feltüntetve. A rendőrség utána nézett a körjegyzői hivata-lokban ezeknek az iratoknak, de ott sehol nyomát sem találta annak, hogy azokat körjegyző állította volna ki. Így tisztán állt a rendőrség előtt, hogy itt „állampolgár-gyár” működött, ahol a galicizá zsidók bams okirattal igazolták magyar állampol-gárságukat. A kihaltatott galicizáns zsidók csak azt vallották, hogy az iratok a Weisz-Iszt kapták, de hogy ki ez a Weisz, hol lé-lik egyik sem volt hajlandó megmondani. A rendőrség most már hajszát indított a titokzatos Weisz kézrekerítésére. Sora vet-tek azokat akiknek már okirathamisáseri bajuk volt a rendőrséggel s így jutottak el bizonyos ifjú Méhes (?) Öszár-hoz, aki először mit sem akart tudni a dologról.

között családok ugyanolyan koru gyer-mekei között tesztviszesség tekintetében 11 kg-os testúlyú és 11 cm-es magasság elő-érés mutatkozott. A tanulóit 12 százaléka vagy semmi, vagy csak harmját és ke-nyezet reggelizeti, 43 százaléka soha-vagy csak vasárnap eszik húst, 14 százaléka me-ttűb, 17 százaléka lyukas rossz cipőben jár az iskolába.

Eddig dr. Alföldy Béla szavai. Min-dén szó mögött egy megkínzott magyar lélek jánál.

Nem tudunk azBrnybb helyzetképei a mai Magyarországon számára elképzelni, mint azt, amit dr. Alföldy Béla mondott.

— A magyar faj olyan pusztulás-nak indult, hogy az minden kép-zeletet felülmúl.

Alvó aranykőreputas, foltolgaó, la-tofgató, kérelkálisan hazafi magyaráim, nemreli gyéresfűteitök veszik éssze, hogy a lóháthatlan kéz, a halál keze mint írja láthatóelműnk falára: megmérítettik, könyö-nök is találhatók.

(A. F.)

A bölcös tüke

A rendőrség háztulajást írtott Méhes lakásán s már-már egy volt, hogy az ered-mény nélkül végződik, amikor az egyik detektív szeme a bölcösrre esett, ahol éppen akkor ébredt álamból Méhes kislia. A gyer-meket kiemelték a bölcösből a a bölcös alján regeleg bams bélyegzőt, bams kör-jegyzői hivatal felírásával ellátott papírokat találta.

100 P-ért magyar állampolgár

Méhes ekkor már nem tagadhatoit, hisz bizonyítékok voltak a rendőrség ke-zében. A rendőrség vállalatára szán é-mondotta, hogy 100—200 pengőért bárki-nem állított ki magyar állampolgárságot igazoló okiratot. A rendőrség azon kérdé-sére kiknek állított ilyen bams iratot ki, nem tudott felelni, mert mint mondta nem vezetett listát arról. Aki az adatal beadta, az kapott föle iratot s a 6 órábbel nem tördött, honduimásának kifértelese után az iratot szállításra is.

A rendőrség gálécsent letróztatál és most bizonyítja a Méhesnek iratát, vajjon hány bams Méhes által gyártottat talál?

Vesszen Páris...

Nevét ne mondd... átok, csak átok, Miniatul szenved ősi hasztok, Éretük izad vért a magyar föld, Éhes eblakos szavukok övölt. Napjnk alkonyul, ha délre jár is S leomlik Páris!

Nevét ne mondd... szegény, csak szegény, Miatul kintódsz koldus kenyéren, Ok tépik rongyá a gunyát rajtad, Ok atarják, hogy igába hajtsad A fejed a ártis méreg pobárt is Páris, cs k páris!

Nevét ne mondd... csak utód, gyűlötd, Házug, bams fény, amivel bővöld, Káprázal, csalás nagy kultúrás... Mivány a lelke, átnok a mája, Házug a szája, ha imán jár is Somoda Páris!

Nevét ne mondd... s:enny mocsk, méte!, Makonyos bor ád, nem ébredni lei Jóna valóra vad mámorából. Ki rájuk hallgat, mind hazát árul. Bifóra véltk, véprada máris Vesszen el Páris!

MURQACS KÁLMÁN.

Monus Iles

országgyűlési képviselő, a „Népszava” főszerkesztőjének adatai:

Alya neve: Braun-dá-ein Éllás, anyja neve: Setroiská Jelka.

Monus Iles 1888 március-12 én született az oroszországi Balta nevű helyiségben.

Vallása: felekezetenkívüli.

Magyar állampolgárságot 1928-ban odoptálta folytán nyerte.

Az odoptálása adatai az 56.893/928 m. kir. helygymisiteri aktában vannak befelteve.

(Komménári nélkül)

— Turul kultur előadások. A Turul Szövetség Kemececsalaj Berzsenyi Bajtársi Törzse kultur előadónk során november 28-án Borgia és Egyházasbete községében, december 1-én pedig Neme-kereszturon tartott előadást. Az előadások témái mindvégig községben nagy érdekeltök nyitítottak meg.

Téli fűtésre

KÁLYHÁK

legolcsóbban és legnagyobb választékban a

HANGYA szövetkezetben

kaphatók.

Brennbergi szén és vágott tűzifa
is állandóan raktáron van.

Állítsunk emléket Berzsényi Dánielnek!

Kapjuk a következő levelet:
Kedves Főszervező Úr!

Az hitzem, mindnyájan örömmel olvasok lapjokban a beszámolóit, hogy a melyküdt fűrészes befejeződött. Együttal örömmel értesülünk a második melyküdt fűrészesnek a befejezéséről is, amelyet az ország, építő nagy királyától, I. Istvánól fogunk nevezni. Ezzel kapcsolatban hadd hívjam fel nb. lapjában az illetékesek figyelmét arra, hogy az elkészült kútait, — mely ha nem is lesz olyan díszes kivitelű mint az István királyól elnevezendő. — szintén nével kellene előttni Szerintem legmegfelelőbb lenne, ha Berzsényi Dániel kútának neveznék el. Kemesesalja nagy költőjéről, nemcsak azért, mert Ceöldömölkin, Kemesesalja székelyhelyén még mindezekig nem hirdült megfélemlő emlékmű Berzsényi nevével, hanem azért is, mert mint én tudom, éppen a kút helyén, a kis parkban volt tervevéve a Berzsényi emléki felállítás, mely csak a nehéz gazdasági viszonyok miatt nem volt még megvalósítható. — Il lenne tehát

a jó alkalom, hogy az István király nevet megörökítő díszes kivitelű kút mellett, ezt a kútait, mely ha nem is olyan díszes kivitelben készül majd el, viszont Berzsényi Dánielről, a nagy költőről neveznék el. Ez azután egyuttal emlékmű, a Berzsényi emlékmű is lenne, melyvel Ceöldömölki és Kemesesalja népe leróná hájátát a nagy költővel szemben.

A kút, mint a nemzet magyarjairól elnevezett emlékmű, magával hozná azt is, hogy

1.) A *Szent István kút* a róla elnevezett Szent István parkban.

2.) A *Berzsényi Dániel kút* pedig a Berzsényi Dániel-téren állna, helyette viszont a Berzsényi síctól Gyarmathy utáig kellene átkergetzteni.

Szívesegérett hálás köszönettel mondva, maradtam a kedves Főszervező Úrnak magyar Istváni szergettel és áldozattal
Ceöldömök, 937 november 29 én

híve, egy Berzsényi tisztelő.

Üzletek karácsonyi zárórája

1937 december 5-én, vasárnap.

Élelmiszer és italmemű a kizárólag vagy tulajdonában ezek árusítására berendezett üzletekből reggel 7 órától este 8 óráig, cukorka, csokoládé és száraz sütemény kizárólag vagy tulajdonában ezek árusítására berendezett üzletekből reggel 9 órától este 11 óráig árusíthatók.

Egetett szeszes italokat csak zárt edényekben és csak az üzleten kívül fogyasztásra lehet árusítani.

Virágüzletek reggel 8 órától este 8 óráig.

Gyermekjátékárú üzletek reggel 7 órától délután 2 óráig tarthatók nyitva.

Mészáros és hentes üzletek zárórája az általános rendelkezések az irányadók.

Áruházakat a vasárnap egész napon át zárva kell tartani.

December 6-án, vasárnap.

a) A kizárólag vagy tulajdonosként cukorka, csokoládé, vagy száraz cukrász sütemény árusítására berendezett üzletek reggel 7 órától este 10 óráig tarthatók nyitva.

b) Mészáros és hentes üzletekre az általános rendelkezések az irányadók.

c) A jelen a) és b) pont alá nem eső nyílt árusítási üzleteket reggel 7 órától délután 6 óráig szabad nyílvartani.

December 24-én, péntek.

Nyílt árusítási üzleteket este 7 óráig nyílvartani nem szabad.

Karácsony első napján.

A cukorka, csokoládé, száraz cukrász sütemény árusítására berendezett üzletek reggel hét órától este 9 óráig, virágüzletek délelőtt 10 órától délután 2 óráig tarthatók nyitva.

Teljesarnokokból az üzlet egyébkénti zárvatartás mellett reggel 7 órától délelőtt 10 óráig fel kiszolgáltatható.

Egyéb nyílt árusítási üzletek egész napon át zárva tartandók.

Karácsony második napján.

Mészáros és hentes üzletek reggel 7 órától délelőtt 10 óráig nyitva tarthatók.

Egyébkénti és napon a vasárnapit munkaszünetig vonatkozó általános rendelkezéseket kell szem előtt tartani.

Újév napján.

a) Élelmiszer — ideértve a cukorkát, csokoládét és a száraz cukrász süteményt — továbbá italmemű a kizárólag vagy tulajdonában ezek árusítására berendezett üzletekből reggel 7 órától délután 1 óráig árusíthatók.

b) mészáros és hentes üzletek reggel 7 órától délelőtt 10 óráig,

c) virágüzletek reggel 10 órától délután 2 óráig tarthatók nyitva,

d) áruházakat egész napon át zárva kell tartani.

A jelen a)–d) pontokban nem említett üzletek nyílvartása (elintéztében a vasárnapit munkaszünetről szóló általános rendelkezések az irányadók.

HÍRLEK

Hátralékos előfizetőinkhez!

Ismétellen bátorkodunk igen listélt előfizetőink figyelmét. — amint már a múltban külön névre szóló felszólítás és postatakarékpénztári befizető lapot küldtünk — felhívni az eszedékes, illetve a hátralékos előfizetői díjak beutalására. Minden ilyen felszólítás tekintélyes muata és ezenkívül költékezelet a kiadóhivatalnak, ezért megégyzter megkérjük igenlistélt előfizetőinket, hogy hátralékos előfizetel díjukat köldjék be és a jövőben a lejáratok az újsgokhoz csatolt befizető lapon minden külön felszólítás bevárása nélkül díjták mag, mert csak így áll módunkban a lapot zavartalanul küldeni és lektótelyes munkától mentesítenek bennünket, továbbá arra az anyagi erőre feltétlenül szükségünk van: mert más támogatásban egyáltalán nem részteülünk

Kiadóhivatal:

— **Főispáni lemondás.** A Vasvármegyéből értesültük, hogy Dr. Oulty Lajos Vasvármegye főispánja lemondott, december 1-től szabadságolását kérte, a így december 1-től a főispáni tennőkét Vasvármegye alispánja, Dr. Horváth Kálmán látja el.

— **R. kat. egyházi hírek.** Folyó hó 5 én vasárnap Szentegimádás lesz az apstási templomban reggel 8 órától délután 4 óráig. Délelőtt 10 órakor dr. Horváth Károly esperes plébános szentbeszédet, majd pápi segédlelt szentmiszt. mond. Délután 3 órakor-Ülőregyleti imáor és szentégtételeit. — 6-án, hétfőn, a Kornyműző Úr. Ötömsötösga névnapépen reggel 9 órakor ünnepl szentmiszt mond dr. Horváth Károly esperes plébános, amelyen a hatóságok, egyesületék és a laualöltség is részt vesz. — 8-án, Szűz Mária szepitelén fogantatása ünnepl reggel 8 órakor a Mária-kongregáció ünneplyes nagymiséje és közös szentáldozása. Délután 4 órakor a zárda kápolnában ünneplyes tagfelvétel és fogadalomállítás. Végül Jándi Bernardin dömlöki apát, 6 órakor Immaculátia ünneplny műsoros programmal és színdarabbal az elemi iskola nagyertermében.

— **Lelekesválasztás.** A ceöldömölki református líók egyházközség közserleiben álló lelekes, Pilep József ref. segédleltvezető a megválasztott közsébsz. ref. egyházközsét pályázati úttan lelekesre választotta. Még e hó folyamán elfogalja új álló másbetyét.

— **A Mária kongregáció ünneplése.** December 8-án este 6 órai kezdettel a Mária kongregáció aló szakasza Mária Ünneplétyi list az elemi iskolaközlőben, melyre szeretettel meghívja és várja az érdeklődő közönséget. Műsor a következő: 1. Dicso Királyán. Enekl a Mária-kongregáció aló szakaszának énekkara. 2. Guonod: Ave Mária Eneklit; Szűz Mária és Stukics Rozália. 3. Mentes Misály: Tilkos érlemlő róza. Szavallja: Francia Anna. 4. Szűz Mária leányides. Előadja: Verbanács Margit. 5. Kincs István: Kongregációs érem. Előadja: Óri Irma, Nagy Eva, Tóth Mária, Holoprt Magdolna, Szili Teréz, Reményi Mária, Francia Ilona. — Helyrak: I. hely 50 fillér, II. 40 fillér, állóhely 20 fillér. Rendezőség.

CVSE labdarúgó szakosztálya december 5-én Mikulás-estet rendez a Vasutas Körben.

— **Balesetek.** Huszár István az alósgyű bérzadások zárdéjét a 16 fejtörtöltte és jobb vállát kificamkoltta. — Obyró, koci István szűlő bányamunkás jobb lábát a koci beszorította és lábfejét megzrupta.

MÁGYAR ÜVEGES CELLDÖMÖLKÖN!

Tisztelettel értesítom a nagyradmű közönséget, hogy
gróf Tisza István utca 21 sz. alatt

üveges üzletet

nyitottam; ezzel megnyitlt Celldömölkon az első keresz-
tény üveges üzlet. Vállalok: mindenféle üveges szakmá-
ba vágó munkát, továbbá képkérteket a legszebb kivitel-
telben és a lehető legjobb árán. Kérem a nagyradmű közönség szives pártfogását. Hazafias tisztelettel!

PAPP BÉLA

ÜVEGES ÉS KÉPKÉRTEZŐ MESTER.

— Felőfizetések. A celldömölki
sém. kat. legényegylet folyó hó 21 én rendezett Katalin báltára a következők fizettek fel: Szentmártoni Radó Lajos és László Jenő 5—5 P t., Horváth Károly dr. 4 P t., Dely László 3 P t., Németh Béla, Jándi Bernárd, Babics Imre, Dóczy Kálmán dr., Réberger Arnold és N. N. 2—2 P t., Weisz Zsigmond, Berkes Jenő és Svécs János 1.50—1.50 P t., Fehő József, Sándor Zsigmond, Németh Emília, dr. Klíffl Gyula, Gáli László, Id. Bertes János, Harlai István, Ujz István, Ostorosi Ernő dr., Kiss István fűszerker., Megyeri János és Csoknyay József 1—1 P t., Reményi István és N. N. 50—50 fillér.

Lapzárta csütörtök este 7 órakor.

— Anyakönyvi hírek. A celldömölki anyakönyvvizsgáló hivatalban november hó folyamán a következő bejegyzések történtek. Születés: Németh Lajos naprasműs és Fodor Rozália szülőknek ev. fű Szalay Imre máv. özvegy s. fű és Horváth Katalin szülőknek r. k. leány, Kiss József tég legyári munkás és Varga Mária szülőknek r. k. leány, Reichmann József tojáskereskedő és Mandel Margit szülőknek izr. fű. Összér Mária anyának r. k. leány. Bakk István naprasműs és Pölös Mária szülőknek r. k. leány, Gruber László malomlátnak és Hébné Ilona szülőknek r. k. leány és fű. Princes József naprasműs és Varga Ilona szülőknek r. k. fű. Csulokai István bégzárda és Haldu Erzsébet szülőknek hal vasszülők fű. Házasságok: Winkler Gyula r. k. és Kovács Katalin r. k. Somogyi Ferenc r. k. és Réba Irén r. k. Pápai István r. k. és Molnár Rozália r. k. Haldósok: Klíffl Aladár r. k. 68 éves, öz. Bogner Józsefné, szül. Rotmár Rozália r. k. 77 éves, Bakk Ilona r. k. 1 napos és Varca István r. k. 74 éves.

KÖSZÖRÜLNI

vató Jolga!i bizalom
mal vigge vagy küllöde

BAKAI

műkö-zőrülésbe

PÁPA, Győri-ut 10. sz.

Vidöki megrendelésék
sorra kívül készölnek!

BAKAI NAGY ZOLTÁN

képes, máközőrös.

— Neposcsibe előjegyzés. A földművelésügyi minisztérium irányítása és felügyelete alatt működő Kaposvári Baromliki Képző és Kózpont ezal sikerességei után, melyben közel 100.000 db. csibét kelteztet és osztott ki a Dunántúli gazdaságfejlesztési és osztó, újabb keltesítési szektorján rövidtében megkezdte. A keltezés bétre előjegyzéseket már most elfogad. A bejelentéseket ajánlatos idejében megtenni, mert a kézpont csak így tudja biztosítani a megrendelt csibét kívánt időre való leszállítását. Az első csibetelés december hó 31. én lesz, és az időpont azonban már elő van jegyezve, s így csak 1938 január 1-től kezdődőleg minden hét péntekjén kell csibákra tud a kézpont előjegyzéseket elfogadni. Helelként a gépek 5.000 db. csibét kelteznek, melyek magyar parlagi keresztelésű rhode, magyar kendermagos és kisebb mennyiségben plymuth magyar parlagi keresztelésűek. A csibét szállításához szükséges doborcot a kézpont általában bocsájítja a közönség rendelkezésére Érdeklődni és előjegyzéseket elkészölni a B-romlikeltes Kózpontnál, Kaposvár (városbirta) lehet.

— Műsoros est. A kemencemagasi ev. ifjúsági egyesület vasárnap este 7 órakor műsoros estet rendez, melyen egyfelvételos vizgéltek, magán- és párléneltek keréinek előadásra.

— A celldömölki ref. főkegyházközség főgondnokának, gondnokának és presbiterének beiktatását és eskütelését december 5 én délelőti istentisztelet keretében tartja meg a gyülekezet.

PIAC

Az elmelt csütörtökön, december 2-án a celldömölki heti vásáron az alábbi árak alakultak.

Buza	P 19.00—19.50
rossz	18.00—18.30
árpa	16.00—17.00
szab	14.00—14.50
langosi	11.00—12.00
burgonya	2.00—3.00
szőlő	0.16—0.18
lejtő	0.30—0.10
baró	0.50—0.60
vaj	3.20—3.6
tojás	1.60—2.00
szim	0.50—0.70
lejtő	0.50—0.70
rörökös	0.18—0.20
csokony	0.07—0.03
sárgarépa	0.04—0.05
zöldpaprika	0.05—0.10
szárazpaprika	0.15—0.16
halkáposzta	0.16—0.10
kerébrépa	0.02—0.03
zeller	0.05—0.08
csók	1.00—1.30
dik	0.80—0.70
karaláb	0.04—0.05
karfiol	0.15—0.30
tojás	0.10—0.11
hal	1.20—1.40
csirke	11.20—12.00
tyúk	1.50—2.00
kacsa	3.00—4.0
libe	3.00—4.00

— Főzőtanfolyamok. A M. Kir. Belügyminiszter dr. rendelkezése folytán a Stefánia Szövetség főzőtanfolyamokat rendez. Először január 2 (1) január 30-ig Celldömölkon, majd február 1-től február 28-ig Jánosháza. Természetesen a tanfolyamok csak kelő számu jelentkezés esetén lesz megátvita. Remélik, hogy ez alkalommal lesznek Celldömölkon is lényök, akik szeretnének józni megtanulni.

Hétfőn reggel csak
VIRRADAT-ot
vegyen!
Egyetlen jobbóddal is. — Ár 10 fillér.

VÁSÁRI NAPTAR

1937 dec. 5-től dec. 12 lg. a következő országos és hónapos vásárok tartanak a környéken:

6. hétfő	Lenti Zala m.
	Szepek Zala m.
7. kedd	Beled Sopron m.
	Csorna „ „ havi v.
	Nagykanizsa Zala m.
9. csütörtök	Devecser Veszprém m. havi v.
	Ferőszentmiklós Sopron m.
	Keszthely Zala m.

BIZALOMMAL
vásároljon
szőrmeárukat

Szilassy György

szűcs-mesternél
Szentháromság-tér
Telefonhívó: 47.

— A "Turul" Szövetség Pápai Enyingl. Központjában Bajtársi Törzse december 11 én, szombaton este fél 6 órá kezdettel a városbirta díszteremben a budapesti Turul vezrék részvételével díszborsosztást tart; a borsosztás célja a Turul világhírét és a célki értekek meghirdetése, a Turul gondolati és ezme a nemzet szolgálatában való felhasználása. A díszborsosztás résztvevői: Rajniss Ferenc gróf Pálffy Daun József, vitéz Somogyvári Gyula (Gyula) és Kofosvári László országgyűlési képviselők, dr. Esterházy István miniszterelnökségi rajnósítók, dr. Tóbiás Kornél miniszteri titkár, dr. Bolta Pál és dr. Szabó Gyula a Turul szervezetének propaganda ügyvezetői és a Dominikus, vitéz dollin-i Draskovics István ny alifőnögy. A díszborsosztás után bankett és Brodóvendég ebéd. A díszborsosztás iránt megprende nagy érdeklődés. Evelyégek felvilágosítással szolgál a Padgya Béla ügyvéd főosztály (Fő utca)

Szalonszimbólom
Schunda 10-es
e l a d ó
cím a kiadóban!

Lapkiadó: a Turul Szövetség kiadóosztály, Bajtársi Törzse.
Főkiadó: Radó Tibor Könyv.
Főkiadó: Vág Endre.

TURUL-NYOMDA NYOMÁSA, CELLDÖMÖLKÖN.